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Aniversarea de 30 de ani de la reactivarea 
Mitropoliei Basarabiei a fost serbată prin 
rugăciune
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La Mănăstirea „Sfântul Apostol Andrei” din Durlești – Chişinău a fost oficiată joi 
Sfânta Liturghie arhierească. Şase ierarhi au slujit la închiderea manifestărilor 
organizate la aniversarea de 30 de ani de la reactivarea Mitropoliei Basarabiei.

Au liturghisit Mitropolitul Teofan, Mitropolitul Petru, Arhiepiscopul Casian, Episcopul 
Ignatie, Episcopul Antonie şi Episcopul Veniamin.

La slujbă au participat reprezentanţi ai mediului cultural și academic, dar și ai 
oficialităților publice din România și din Republica Moldova.

Mitropolitul Teofan a citit mesajul Patriarhului Daniel, transmis la acest eveniment 
aniversar.

„Aniversarea a trei decenii de la reactivarea Mitropoliei Basarabiei (1992-2022) 
constituie, așadar, un prilej de mulțumire adusă lui Dumnezeu pentru darurile 
revărsate peste ierarhii, clericii și credincioșii Bisericii Ortodoxe Române din stânga 
Prutului, precum și o zi de recunoștință pentru toți cei care au contribuit la 
reactivarea și recunoașterea Mitropoliei Basarabiei de către autoritățile Republicii 
Moldova, dar și la numeroase activități liturgice, pastorale, misionare, edilitare, 
educaționale, filantropice și culturale”.

„Totodată, această aniversare este o ocazie de evidențiere a importanței demnității 
și unității de neam, limbă și credință între românii aflați de o parte și de alta a 
Prutului, precum și un prilej de reflecție, evaluare și lansare de noi inițiative, prin 
care valorile spirituale și culturale ale românilor din Republica Moldova să fie 
promovate și dezvoltate prin dialog pașnic, cooperare și respect pentru libertatea și 
demnitatea umană”, a subliniat Patriarhul României.

Mesajul integral al Preafericirii Sale este disponibil aici.

În cadrul evenimentului, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei a oferit distincții 



persoanelor implicate în sprijinirea proiectelor Mitropoliei Basarabiei.

Reactivarea Mitropoliei Basarabiei
Adunarea Eparhială constituită la Chişinău a hotărât în data de 14 septembrie 1992 
reactivarea Mitropoliei Basarabiei, care a existat din 1925, fiind sancţionată prin 
Decretul Regal nr. 1942 din 4 mai 1925. A funcţionat până în anul 1944 inclusiv. 
Preasfinţitul Petru Păduraru, Episcop de Bălţi, a fost ales locţiitor de mitropolit al 
Mitropoliei Autonome a Basarabiei de stil vechi.

Adunarea Eparhială a hotărât, în numele clerului şi credincioşilor din Basarabia, 
revenirea la canonicitate a Mitropoliei Basarabiei şi trimiterea la Bucureşti a unei 
delegaţii, alcătuită din clerici şi mireni, pentru a adresa Sfântului Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române rugămintea ca Mitropolia Basarabiei să revină la rosturile ei 
canonice şi să-şi reia activitatea sub jurisdicţia de drept a Sfântului Sinod al Bisericii 
strămoşeşti a neamului românesc.

În data de 19 decembrie 1992, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a luat 
act, cu binecuvântare, de reactivarea Mitropoliei Basarabiei şi printr-un Act 
Patriarhal şi Sinodal a recunoscut această Mitropolie ca autonomă şi de stil vechi, 
făcând parte integrantă din trupul Bisericii Ortodoxe Române şi având reşedinţa în 
Chişinău. „Prin reactivarea Mitropoliei Basarabiei se săvârşeşte astăzi un act sfânt 
de adevăr şi dreptate, care reîntregeşte plinătatea comuniunii de credinţă 
strămoşească şi gândire românească”, se precizează în Actul Patriarhal şi Sinodal.

Preasfințitul Părinte Petru (Păduraru), fostul episcop de Bălţi al Mitropoliei 
Chişinăului, a devenit în 1992 locţiitor şi mai apoi, în octombrie 1995, Mitropolit al 
Basarabiei şi Exarh al Plaiurilor, cu drept de jurisdicţie extrateritorială asupra 
românilor ortodocşi din diaspora de răsărit.
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